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ОНИ ДОЛЖНЫ ИДТИ ПОБЕДНЫМ СТРОЕМ          

В ЛЮБЫЕ ВРЕМЕНА

Мы – краеведческий отряд «Поиск» приглашаем всех, кому дорога память о фронтовиках-победителях, сформировать наш «Бессмертный полк». 

Принесите фотографию своего солдата мы сделаем штендеры для колонны «Бессмертного полка», а 9 мая 2014 года приходите на построение «Бессмертного полка».

Акция «Бессмертный полк» - это повод  еще раз вспомнить о своих родных, попытаться найти какие-то сведения о погибших, пропавших без вести. Для вас школьники  – это прекрасная возможность узнать о бесстрашных родственниках-героях.
«Бессмертный полк» своей главной задачей считает сохранение в каждой российской семье памяти о солдатах Великой Отечественной войны.

Участие в «Бессмертном полку» подразумевает, что каждый, кто помнит и чтит своего ветерана, деда, прадеда, выходит на улицы села с фотографией солдата, что бы принять участие в митинге 9 Мая в колонне «Бессмертного полка», либо самостоятельно отдать дань памяти, принеся фотографию к Вечному огню.

«Бессмертный полк» — объединяет людей!
Краеведческий отряд «Поиск», 

руководитель Л.А. Бардасова
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9 мая  по улицам села прошёл «Бессмертный полк». Был собран материал по воинам Великой отечественной войны. Данные занесены в базу сайта «Бессмертный полк». Организаторы акции – краеведческий отряд «ПОИСК», руководитель Бардасова Л.А.
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