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Портретный очерк
Человек – творец истории села
Я живу в селе, красивее которого нет на свете. Ну, где вы ещё найдёте такой пруд, в тихую погоду похожий на зеркало?! Где есть такие густые леса, полные летом грибов и ягод?! У нас даже небо самое голубое и солнце самое яркое! А зимой село выглядит сказочным от снега, покрывающего дома и деревья. Природа просто замечательная! И среди этой природы замечательной жили и живут тоже замечательные люди, добрые, честные, трудолюбивые. Жизнь некоторых из них – это история села, его славное прошлое. Не верите? А хотите, я вам расскажу об одном своём земляке? Вот его жизнь – это история нашего села, потому что Тайгин Анатолий Ильич (а я хочу рассказать именно о нём) был человеком, которого казалось всё, что происходило вокруг него, до всего ему было дело. Жаль, что его уже нет в живых, и я ни о чём не могу его спросить, но тем, что знаю об этом человеке, хочу поделиться с вами.  
Семья Анатолия Ильича - самая обыкновенная: он сам, его жена и сын Владимир. Но сам-то он - человек необыкновенный. Чем же он необыкновенен? Необыкновенен Анатолий Ильич уже тем, что ему посчастливилось в годы Великой Отечественной Войны воевать и вернуться в Бикбарду живым. Я знаю, что призван он был в ряды Советской Армии в 1942 году, воевал в составе 22-й гвардейской дивизии в звании старшины пулемётного взвода, был комсоргом батальона, получил за мужество, смелость и отвагу медали и орден Красной Звезды. Мне кажется, что в редкие минуты отдыха между боями он вспоминал родное село и верил, что защищает не просто Родину, а своих родных и близких, своих земляков. И в письмах с фронта он интересовался тем, чем живут и как живут те, кого он сейчас защищает. Наверное, сознание связи с малой родиной и помогло Анатолию Ильичу выжить и вернуться. Вернуться в село, где его ждали и встречали, как героя. А он и был героем! 
В памяти нашей он остался замечательным человеком и замечательным учителем. Закончив пединститут в 1952 году, он начинает работать учителем математики в родной Бикбардинской школе. Учитель в те времена – личность уважаемая, личность, жизнь которой была всегда на виду у односельчан. И Анатолий Ильич был человеком, с которого те, кто его знал лично, пытались брать пример. В чём? Наверное, прежде всего в отношении к людям. К Анатолию Ильичу не стеснялись идти за советом или помощью, и он никогда и никому не отказывал. А ещё – в отношении к жизни, может быть, отчасти благодаря ему и таким, как он, и живо наше село. Почему я так считаю? Да потому, что Анатолия Ильича касалось всё. Коммунист, требовательный и вместе с тем добрый человек, он не мог пройти мимо маленького беспорядка в жизни села, куда-то шёл, что-то требовал с кого-то, и дело сдвигалось с мёртвой точки. Село жило, и жизнь, пусть на немного, но менялась к лучшему.

Ранним утром его можно было видеть на колхозной ферме или в мастерских. Зачем он там? Лекцию читает, о международном положении рассказывает, о делах колхозных беседует. Надо нерадивых пристыдить, трудолюбивых похвалить, на вопросы ответить, совет умный дать. Уж болит душа у человека за народное дело! 
И в партком он не забывал заглянуть, послушать, о чём говорят, какие вопросы пытаются решить, своё мнение высказать. 
С учениками на колхозных полях Анатолий Ильич бывал. Смотрит ребята на то, как их учитель работает, и стараются от него не отставать. Стыдно ведь лентяйничать! Их труд – колхозу помощь, а значит и стране.

Ещё с Анатолия Ильича можно брать пример в отношении к делу. Трудолюбивый и добросовестный человек, он учил быть такими и других. А если учесть, что добрая половина села - его ученики, то, сколько хороших людей он воспитал. Сам Анатолий Ильич творил историю села, потому что жил жизнью села, и учил творить историю тех, кто живёт сейчас. 
Не могу с точностью сказать, есть ли среди учеников Анатолия Ильича учителя математики. Наверное, есть. Да это и не так важно. А важно то, что жизнью своей, делами своими он подавал пример другим, жил жизнью села, творил его историю, и село об этом человеке помнит. Его фамилия – на мемориальной доске у памятника, что стоит возле школы. Многие помнят, как в 2006 году ему в торжественной обстановке вручали орден Славы III степени. Заслуженный военный орден в мирное время! Анатолий Ильич и в мирное время был борцом. Борцом за лучшую жизнь. И как человека - борца его и помнят люди. И пусть он творил только историю нашего села, но ведь село маленький кусочек большой Родины.

И очень хотелось бы, чтобы и дальше Анатолия Ильича помнили и старались брать с него пример. Пример с человека, творца истории. Ведь чтобы творить историю, не обязательно быть царём или полководцем. Надо быть просто очень неравнодушным человеком. Таким как Анатолий Ильич Тайгин. 
Приложение №1.
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1986г. Анатолий Ильич (первый справа) с выпускниками и педагогами школы
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Директор Бикбардинской средней школы Галимов Александр Галимович

вручает юбилейную медаль                   Тайгину Анатолию Ильичу,

 учителю математики Бикбардинской средней школы
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2006г. 

Тайгин Анатолий Ильич с внуком


Награды Тайгина Анатолия Ильича
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