«Чтобы других ты смог понимать, нужно терпенье в себе воспитать»    под таким девизом 17 ноября 2014г. прошла акция, посвящённая Международному дню толерантности. 
  Участники акции учащиеся 1-9 классов Бикбардинской школы, организаторы – волонтерский отряд «Кладовая добрых дел». На стенде была размещена информация о Дне толерантности. 

Цели акции:
- помочь младшим подросткам оформить личностное понимание толерантности, увидеть взаимосвязь способности к толерантности с качествами личности;

- способствовать формированию у детей представления об особенностях толерантной личности и принципах толерантности; развитию навыков толерантного общения. 
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Каждый класс получил задание: нарисовать и написать плакат на заданную тему. Все работы помещаются на специальную стену в вестибюле - на выставку «Планета толерантности». Среди учащихся 5-9 классов была проведена анкета «Проявляешь ли ты толерантность?» Большая часть учащихся проявляет большую толерантность, они действительно являются будущими гражданами мира. На дереве толерантности были прикреплены листы с определениями «толерантность – это…». В течение дня ребятам раздавались конфеты с высказываниями великих людей о толерантности. 
 
