«САМЫЙ БОЛЬШОЙ УРОК В МИРЕ»
С 28 сентября по 30 октября 2015 года одновременно в 193 государствах – членах ООН, в том числе и Россия пройдёт «Самый большой урок в мире».

В соответствии с письмом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30 сентября 2015 № 07-3154 в школе  28 октября В 1-9 классах проведён «Самый большой урок в мире».

Цель мероприятия познакомить детей и подростков на всей планете 
с общемировыми целями: ликвидация нищеты, борьба с голодом, охрана здоровья, обеспечение гендерного равноправия и другое.

Цель  урока «Школа для всех» - формирование толерантного отношения к инвалидам и людям с ограниченными возможностями здоровья.

Задачи урока: 
· ознакомить учащихся с концепцией «Общемировых целей в области устойчивого развития» и обсудить роль образования в достижении этих целей;

· формировать понимание ситуации с доступностью образования во всем мире и в России в частности;

· помочь учащимися осознать, что стопроцентный доступ к образованию – задача не только законодателей, но и всего общества4

· воспитывать у учащихся чувство уважения к своим школьным товарищам независимо от их психических, физических и интеллектуальных способностей. 

Учащиеся ответили на вопросы: что будет с ними через 15 лет, кем они станут, как изменится двор возле дома, село, наша планета? 

После просмотра анимационного фильма сэра Кена Робинсона, который представляет общемировые цели о нашей планете, о ее проблемах и о том, как мы можем ей помочь. Дети из перечисленных общемировых целей достойной жизни выделили для себя наиболее важными:
1. Верховенство закона. 

2. Отсутствие нищеты. 

3. Отсутствие голода. 

4. Равенство и отсутствие дискриминации. 

5. Борьба с изменением климата, вызванным техногенными причинами.
6. Разумное природопользование.
7. Право на чистый воздух и чистую воду.
8. Возобновляемые источники энергии. 

9. Экономическая стабильность.
10. Безопасность жизни. 

11. Гарантия обеспечения рабочими местами.
12. Доступное жилье. 

13. Развитая и архитектурно доступная инфраструктура. 

14. Обеспечение условий здорового образа жизни. 

15. Внедрение инноваций.
16. Качественное образование. 

17. Совместное достижение целей. 

Одной из задач, стоящих перед мировым сообществом является задача совместного достижения целей. Это очень непростая задача, 193 страны приняли решение о ее совместном достижении последующие 15 лет.

Вышеперечисленные цели – Общемировые Цели Устойчивого Развития или по другому– общемировые цели ДОСТОЙНОЙ ЖИЗНИ должны быть выполнены к 2030 году! Дети определили, что исполнителями этих целей будут они! Потому что в ближайшие 15 лет они закончат школу и приступят к профессиональному образованию и трудовой деятельности. А сейчас основным видом деятельности является обучение в школе. И на уроке учащиеся обсудили с классными руководителями, как образование может помочь достижению общемировых целей.

Обучающиеся выяснили, что такое инклюзивное общество? 

Это общество, которое уважает всех и ценит разнообразие, принимает отличия одних от других и активно борется с дискриминацией и предубеждениями. 

Это общество, так или иначе включающее в себя любых людей. 

Что такое инклюзивное  образование – составляющая часть инклюзивного общества.

Преимущества инклюзивного образования – учиться лучше вместе: дети с особенностями многому могут научиться от сверстников без инвалидности.

Учащиеся сделали вывод, что ребята, у которых есть возможность играть и учиться вместе с детьми с особенностями, растут более ответственными, внимательными, готовыми прийти на помощь.
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